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1. Diizxatli harokat edon cismnin siiratinin zamandan
asililiq qrafiki verilmisdir. 10 saniyo orzindoki

cismin getdiyi yolu hesablayin.
v(m/san)

D) RPN :
: : t(san)
0 3 10"
A) 23 m B) 25 m C)21m
D) 24 m E)22m

2. Avtomobil 400 km-lik yolun birinci yarisinda
v1=100 km/saat siirotlo horokot etdi. Avtomobil
yolun digor yarisinda hansi siiratlo harokot etmolidir
ki, biitlin yola sorf olunan limumi zaman 6 saat
olsun?

A) 50 km/saat  B) 75 km/saat C) 80 km/saat
D) 125 km/saat  E) 60 km/saat

3. Ufiigi, hamar sathds yerloson m=4 kq kiitlali cisma
sokildoki kimi sortliyi k=200 N/m, kiitlosi nozors
alinmayacaq qodor kigik olan yay baglanmigdir.
Cisim yayin sorbast ucuna totbiq edilmis F

qiivvesinin tesiri ilo @a=2 m/san® sabit tocillo
harakat etdirilir. Yayin uzanmasini hesablayin.
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A)dsm B)2sm C)10sm D)8sm E)6sm

4. A noqtesindon horokoto baglayan cisim sokildo
gostorilmis trayektoriya ilo horokot edorok B
noqtasina galir. Cismin getdiyi yolun uzunlugunun
yerdayigmosinin moduluna nisbatini hesablayin.
Bolgiilorarasi mosafalor borabordir.

A)18 B)24 C)2 b)i,é E) 16

5. Yer sothindo cismin agirhiq qiivvesi 400 N-dur.
Yer sothindon Yerin radiusuna barabar hiindiirliikkdo
cismin agirliq qlivvasini hesablayin.

A)40N B) 200 N C) 100 N

D) 50 N E) 800 N

6. Sagird yagin sixligini toyin etmok iigiin iki eyni
clir sinaq siigosini gotiiriib birincising bir miqdar su,
ikincisina iso bir migdar yag tokarak suya yerlosdirir.
Sagird bu zaman sinaq siigolorinin suya eyni
soviyyayo godor batdigini miisahido edir. Tocriibo
naticoloring asasan yagin sixligini hesablayin.
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A) 700 kg/m?® C) 720 kg/m®

D) 640 kg/m?

B) 775 kag/m®
E) 810 kg/m?



7. Baslangic siirati vo=5 m/san olan, barabartacilli
yeyinlogoan horokot edon cisim horokatinin 2-Ci
saniyasindo 8 m moasafo got etmisdirso, cismin
tocilini hesablaym.

A) 3 m/san? B) 4 m/san?
D) 1 m/san? E) 2 m/san?

C) 5 m/san?

8. h=10 m hiindiirliikdon vo=6 m/san baslangic siirat-
1o atilan m=0,5 kq kiitlali top yer sathina v =10 m/san
siiratlo ¢atirsa, havanin miigavimat qiivvesino qarsi

goriilon isi hesablayin.
A)30C B)41C C)27C D)34C E)19C

9. t1=20 °C temperaturlu 2 kq soyuq su ilo t2=80 °C
temperaturlu ne¢o kq isti su qarisdirilmalidir ki,
sistem tarazliga goldikdo qorarlasmis temperatur
40 °C olsun?

A) 1kg B) 0,5 kq
D) 1,25 kq E) 2 kq

C) 0,75 kq

10. Faydali is omsali 30% olan daxili yanma
mithorriki m=500 q dizel yanacagi yandirarkon
soyuducuya no qgodor istilik miqdar1 verar? Dizel
yanacaginin xiisusi yanma istiliyi qg=40 MC/kq.

A) 10 MC B) 16 MC C) 13 MC

D) 15 MC E) 14 MC

11. Sixlig1 p=5000 kq/m® olan metal kiironin sudak1
¢okisi havadaki ¢okisindon 1 N kigikdirso, kiironin
kiitlasini kesablayin.

A)100q B)200q C)400g D)500q E)1kq

12. Hamar, iifliqi miistovido horokot edon cisim
saquli divarla toqqusduqdan sonra siirati 60% azald.
Cismin baslangic kinetik enerjisinin nego faizi daxili
enerjiyo ¢evrilmisdir?

A) 16% B) 21%
D) 84% E) 42%

C) 40 %

13. Siikunot voziyyatindon horokoto baslayan
avtomobil barabortocillo horokst edorok 1 km
mosafonin sonunda siiratini 90 km/saat-a catdirir.
Horokoto basladigdan 1 doqiqo sonra avtomobilin
siirati no qodor olmusdur?

A) 67,5 km/saat B) 47,5 km/saat

C) 72,5 km/saat D) 52,5 km/saat

E) 60,0 km/saat

14. Avtomobil 200 m maosafoni sabit siiratlo 10
saniyo miiddstindo qot edir. Dart1 qiivvesi 1,5 kN
olarsa avtomobilin faydali giiclinii hesablayn.

A) 150 kVt B) 20 kvt C) 30 kvt

D) 7,5 kvt E) 25 kVt

15. Hiindiirliyii h=2 m, uzunlugu 1=12 m olan maili
mistovidoki m=120 kq kiitlali yiikii sabit siiratlo
miistovi boyunca yuxar1 qaldirmaq ii¢lin yiiko hansi
F qiivvosi ilo tosir etmok lazimdir? Yiiko tosir edon
stirtlinma qiivvesinin Fs=60 N oldugunu gabul edin.

m F [
h
A) 230 N B) 240 N C) 250 N
D) 260 N E) 270 N



16. Saquli yuxari atilmis cisim 2 saniys sonra atildigi
noqtoys diisiir. Cismin maksimal gqalxma yiiksok-
liyini hesablayin. Havanin miiqavimat qiivvasini
nozors almayin.

A)2m B)4m C)5m

D)6m E)10m

17. Qravitasiya sabitinin vahidini (G) beynolxalq
sistemin asas vahidlori ilo ifads edin.

m m m?
A — R C
) kg - san? ) kg? - san? kq - san’
m? m
D E
) kg -san ) kg? - san

18. Saatin doqigo aqrabinin ucu 5 dagigays 20 sm yol
qot etmigdirso, aqrobin uzunlugu nays barabardir?
A)30sm B)40sm C)60sm

D)80sm E)10sm

19. Ufiigi miistovido siikunatda olan 5 kq Kkiitloli
cismo Uflqi istigamatda yonalmis 3 N qiivva ilo tasir
etdikdo 0 0,2 m/san? tacillo harokot etmoya baslayir.
Cisimlo miistovi arasindaki siirtiinms omsalin
hesablayin

A)0,01 B)0,02 C)0,03 D)004 E)O0,05

20. Yerin sothindo sarbastdiismo tocili g -dir. Yerin
sixligt ilo eyni, radiusu Yerin radiusundan iki dofs
kicik olan planetin sothindoki sorbostdiismo tacilini
hesablayn.

A)g B)2g

C)gl2 D) g/4 E)4g

21. Havadaki ¢okisi 100 N olan ¢oki dasimin ¢okisi
hocminin yaris1 suya batirilaraq Sl¢tildikde 90 N
olur. Cismin sixligin1 hesablayin.

A) 2500k_q B) 7500k_q C) 1OOOOk_q
m3 m® m®
k k

D) 5000 E) 8000
m® m?®

22. X oxu boyunca harokat edon cismin koordinatini
zamandan asili olaraq x=t*+2t+3 (t saniyo, X iso

metr vahidi ilo verilmigdir) Kimi doyisir. t1=1 san va
to=2 san intervalinda cismin orta siirotini hesablayin.
A) 4 m/san B) 5 m/san C) 6 m/san

D) 3 m/san E) 7 m/san

23. Ufuigi miistovidoki m=2 kq kiitloli cismi Gftqi
istigamotds yonolmis F=8 N qiivvs ils dartdiqda o,
2 m/san? tacillo harokat edir. Dart1 qiivvasini iki dofo
artirdigda cismin tacili no qodor olar?

A) 5 m/san? B) 6 m/san? C) 7 m/san?

D) 8 m/san? E) 9 m/san?

24. Mayedos tlizon cismin hacminin 40% -i mayenin
sothinin  tizorindo yerlosir. Mayenin sixliginin
900 kg/m? oldugunu bilorak cismin sixligimi tapin.
A) 360 kg/m®  B) 480 kg/m®*  C) 540 kg/m®
D) 640 kg/m®*  E) 560 kg/m?®

25. 80 km/saat siirotlo horokot edon avtomobilin
tormoz yolu 20 m olur. Homin avtomobil 120
km/saat siiratlo horokat edorkon tormoz yolunu tapin
(Hor iki halda avtomobilo tasir edon siirtiinmao
qiivvasi eynidir).

A)30m B) 40 m
D)35m E)45m

C) 50 m



